

淮安日报

2022年8月
16
星期二
壬寅年七月十九

中共淮安市委
淮安日报融媒体中心承办

第3192期
总第66492期



淮安发布



海荣融媒



视听淮安



数字报

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

颜复听取经济开发区近期工作汇报

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 严曼曼 仲卫卫 孙强

8月13日上午，区委书记颜复专题听取经济开发区近期工作汇报，研究会办相关事项，强调经济开发区要坚持“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向，提高政治站位，保持工作定力，勇于自我加压，在全区大项目建设、工业经济发展中勇挑大梁，展现开发区应有的使命担当。区领导王星、朱书文、朱亚、汪磊、徐向阳、嵇翔参加会议。

在听取经济开发区项目招引、开竣工项目情况、主要经济指标、要素保障情况以及三季度重点工作汇报后，颜复强调，刚刚结束的区委全会释放了“大抓项目、抓大项目”的强烈信号，开发区作为承载项目、发展工业经济的主力军，应当

带头落实区委全会精神，旗帜鲜明兴工业、抓项目，把攻坚重特大制造业项目作为园区发展的当务之急和根本之策，全力求突破。开发区上下要把项目招引和服务项目落地作为看家本领、立身之本，明确责任使命，加强干部队伍建设，提振干部精气神，以“言而有信，行而有果”的担当魄力和甘当“老黄牛”的奉献精神，将全区大项目建设、工业经济抓得更牢、更实、更有成效。

颜复指出，开发区的主责主业是兴工业、抓项目，所有的工作都应当围绕工业项目展开，常态化做好企业技改扩能工作，重中之重抓好新项目招引建设。要聚焦大项目、好项目，合理统筹要素资源、政策措施，聚集优势资源、优质力量，保障好重点项目建设。

颜复强调，开发区领导班子要坚持和加强党的全面领导，合理分工、有所侧重、各司其职、团结协作，合力推动开发

区各项工作快速推进、高效落地，推动改革发展取得新成效。目标方向要再明确。开发区要细化三季度和下半年的主要目标，聚焦工业有效投资、项目招引、工业开票、工业用电量、工业税收、财政收入增长、有效财力增长等主要经济指标精准发力，稳中求进，全力冲刺。要素保障要再加强。加大开发区经费保障力度，健全开发区服务保障机制，为园区招商引资、优化营商环境提供应有的资金支持。要坚持问题导向、结果导向，以更大的力度、更实的举措保障重点项目有序推进、重点企业正常运转。要持续跟进在谈项目，盯紧抓牢签约项目，强化服务保障力度，积极协调解决土地、环保、征地拆迁等问题，上下发力，推动在谈项目快签约、签约项目快落地，加快培育新的经济增长点。

农芯(南京)智慧农业研究院来我区考察

融媒体记者 刘振兴 严曼曼 孙强

8月14日下午，区委书记颜复会见农芯(南京)智慧农业研究院院长陈天恩一行，双方就推进我区数字乡村建设、智慧农业发展等方面进行深入交流。区领导王星、钟马，在外乡贤、江苏智思控股集团有限公司董事长杜爱祥等参加座谈会。

农芯(南京)智慧农业研究院是南京国家农创中心领军企业、江苏省农业农村厅战略合作伙伴。

颜复对陈天恩一行来淮考察交流表示欢迎。他说，淮安是周恩来总理的家乡，历史悠久、文化底蕴深厚；是江北水乡，交通便利，水资源丰富。2021年，淮安GDP在全市率先突破700亿大关，迈入了“全国综合实力百强

区”行列，是现代化的新兴城市。淮安是传统农业大区、全国商品粮基地，以稻米、畜禽、水产、果蔬四大现代农业产业为主导，拥有国家现代农业产业园、省级农业示范园，打造了苏嘴西瓜、车桥实等“明星产品”。当前，淮安正着力推动农业规模化、机械化、产业化、市场化、实体化发展，积极打造有地理标志的特色农产品。希望通过此次交流合作，能够借助农芯(南京)智慧农业研究院的人才优势和经验优势，推动我区农业生产经营与物联网、大数据等新一代信息化技术深度融合，引入现代理念、高级农业业态，不断提高农业发展数字化水平。双方能够通过“小切口”实现“大合作”，农芯(南京)智慧农业研究院通过全面细致调研考察，为淮安农业把脉问诊，制

定战略性规划，同时围绕淮安现有农业企业、园区、产业开展深度合作，提供更好的方向引领。

陈天恩介绍了农芯(南京)智慧农业研究院在智慧农业领域取得的成绩和成功案例，并结合淮安区情实际和农业发展需求，对我区农业产业发展现状进行深入分析，从存量资源提质增效、创新打造亮点增量产业等方面提出战略性建议。他表示淮安农业体量较大、发展基础好、政策优势多，研究院将充分发挥自身优势作用，为淮安农业数字化转型、智能化提升提供关键技术产品支撑和产业融合服务，深入推动淮安现代农业与物联网、大数据产业的交汇融合，打造更多有影响力的农产品地理标志品牌。

区领导督导全国文明城市建设工作

融媒体记者 周华翔 沈佳 徐华阳

8月12日上午，代区长邓萌带领相关镇街、部门主要负责人深入小区、农贸市场等地，督导全国文明城市建设工作。区委常委、宣传部部长祁素娟参加活动。

在香溢花城和淮上人家小区，邓萌一行实地调研楼道文化、公共绿化、卫生环境、基础设施等情况，并沿途查看小区路口秩序和车辆停放等情况，针对发现的问题，进行现场交办。邓萌指出，开展全国文明城市建设工作出发点是提升群众生活品质，增进民生福祉。要把文明城市建设与城市管理、社区治

理、市民素质提升有机结合起来，着力改善群众居住环境和生活质量；要全面梳理存在的突出问题，加强小区管理，提升小区物管水平；要注重精细化管理，从细微处着眼，从点滴处入手，下足“绣花”功夫，针对薄弱环节认真梳理，列出问题清单，逐项进行整改，确保道路整洁、绿化带和路面干净整洁，生活垃圾定点投放、分类收集，楼道内清洁通畅、无牛皮癣小广告等，不断提升城市精细化管理水平。

在漕运菜场，邓萌实地察看农贸市场内外设施建设、卫生环境整治、经营摊点摆放等情况。他指出，农贸市场关乎老百姓的“菜篮子”“米袋子”，体现文

明程度和民生温度。要进一步加强农贸市场内外软硬件设施建设，不断提升精细化管理水平；要引导和鼓励商户自觉履行责任，充分调动商户自主参与治理的积极性，为市民提供更加干净、整洁、有序的购物环境。

在听取相关负责人汇报，详细了解文明城市建设各个点位推进情况后，邓萌强调，各相关部门要在建设过程中加强联动，形成合力，实现点对点推进工作，点到面落实责任，形成定期与不定期督查机制，坚持问题导向、精准施策、靶向发力，确保各项任务落地落细落实。

区领导专题推进平桥产业园和苏盐井神制盐项目建设

融媒体记者 张益键 沈佳 高原

8月15日上午，代区长邓萌召集相关部门负责人，专题推进平桥河作作业港产业园和苏盐井神制盐项目建设。区领导汪磊、高超参加会议。

邓萌指出，抓好大项目建设是当前区委、区政府重要的中心工作，各相关部门要提高思想认识，全力做好服务工作，加

速推进上河作作业港产业园建设，保障制盐项目早日开工建设，为全区经济高质量发展提供有力支撑。

邓萌要求，各相关部门要牢固树立服务意识，尽心尽力、敢于担当，针对项目推进过程中遇到的问题，全力做好要素保障，确保项目顺利推进。要强化时间紧迫感，快速高效推进，更科学、更深入、更高效地做好各方面工作，按

照时间节点倒排计划，优化细化工作措施，提高项目推进效率。要建立完善项目推进常态化调度机制，提高统筹协调频次，对项目建设进度实行动态跟踪管理，聚焦关键环节，及时解决存在问题。要加强项目推进服务保障工作的督促检查，层层压实责任，全方位推动苏盐井神制盐项目早日开工建设。

我区举行“喜迎二十大 翰墨歌盛世”主题书法展暨淮安书法馆开馆仪式

融媒体记者 阙昊天 高原

8月13日，“喜迎二十大 翰墨歌盛世”主题书法展暨淮安书法馆开馆仪式在区文化馆举行。市文联主席王维国，市委组织部分副部长、市书法家协会主席姜筱卉，区领导祁素娟、李晓旭、马世良参加活动，并为淮安书法馆揭牌。

区委常委、宣传部部长祁素娟在致辞中说，淮安书法馆开馆标志着淮安文

化强区建设又迈向了一个新高度，希望淮安书法馆秉持“立足淮安、面向全省、放眼全国”的理念，挖掘和利用淮安优秀传统文化资源，弘扬传统书画艺术，致力于研究、传承和交流书画艺术，打造具有淮安特色的书法家和书法爱好者的活动平台及文化艺术交流场所。全区文艺工作者要不忘初心、砥砺奋进，在新时代创造新业绩。

开幕式后，与会人员参观了开馆

书法展。本次书法展以“喜迎二十大，翰墨歌盛世”为主题，60余件作品分别来自本地书法爱好者和在淮安生活、工作的外地书法爱好者，每一件作品字里行间诉初心使命，展示了时代的变化和家乡的发展，表达了爱党、爱祖国、爱家乡的真实情感。

中国书法家协会学术委员会委员程渤教授还为大家带来了一场精彩的书法讲座。

钦工镇：

迎难而上强攻坚 打好财税“翻身仗”

加快实施四大工程 统筹推进高质量发展

通讯员 周建 王娟

7月份以来，钦工镇针对上半年财政收入较往年滑坡的实际情况，以招大引强总部经济、做大做本土税源为主抓手，迎难而上，积极作为，全力组织财政收入，奋起直追跨越赶超。

该镇把三季度作为财税攻坚季，努力通过三个月的攻坚，打好“翻身仗”。根据区委实施的“四大工程”统一部署和要求，该镇迅速召开领导班子、全镇干部大会，重新调整、细化、分解财政收入目标任务，将任务分解到各村居(场)、各局

办及全体工作人员，细化到每个月、每一周、每一天，真正形成“人人头上有指标，个个肩上有压力，争分夺秒抓收入，万众一心求翻身”的工作局面。

该镇专门成立总部经济管理和招引专门班子，一方面加强沟通、协调、联络、帮办，确保在稳定现有注册总部经济组织群体的基础上，进一步盘大做强，迅速扩大开票额度和纳税金额；另一方面把招引新的总部经济作为重要工作，重点引进见效快、体量大、质态好、潜力强的总部经济公司，确保三季度新引进2个、年内引进3到4个纳税额超500万元的总部经济。

该镇按照经济“网格化”模式，将本土企业按时足额纳税纳入领导班子、机关干部挂包企业开展工作的重点之一，

协助和配合财税部门认真分析研究全镇经济结构和税源结构，做好税源调查，加强各项税收征管，杜绝跑冒滴漏，做到应收尽收。建立健全税源基础台账，加强税源的跟踪监管工作，对有税不缴的企业及时查缴，督促尽快补缴。

该镇坚持每周召开目标推进会、收入分析会、矛盾协调会，及时解决征收中存在的问题。进一步完善收入目标责任制、奖惩制，将财税目标任务完成情况纳入对村居、单位年度高质量发展综合目标考评的第一重要项目，实行分值大幅度倾斜和“一票否决”。未完成目标的村居、单位不得参加年度综合目标考评，镇、村干部的工资、绩效、任用、考核、奖惩与财税任务完成情况紧密挂钩。

审定季文责编张伟版式丁颖



8月15日是日本宣布无条件投降77周年纪念日。区退役军人事务局、楚州中学联合开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题活动，组织学生走进烈士陵园，重温抗战历史，缅怀革命先烈。

仲卫卫 张攀江 摄